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но: перезавантаження судової системи; деолігархізація влади; розбудова ефектив-

ної та незалежної антикорупційної інфраструктури; позбавлення від бюрократії; 

зниження адміністративного та податкового тиску на бізнес; відновлення та під-

тримка співпраці з міжнародними фінансовими інституціями; реформа правоохо-

ронних органів та результативна боротьба з контрабандою [5]. 

Багато з цих реформ було розпочато: схвалено нову редакцію Закону України 

«Про судоустрій та статус суддів» щодо масштабного перезавантаження судової 

системи, до якого періодично вносяться зміни; прийнято Закон про деолігархіза-

цію; затверджено Антикорупційну стратегію на 2021–2025 роки; прийнято Закон 

щодо зменшення тиску на бізнес з боку органів ринкового нагляду; проводиться 

реформа правоохоронних та контролюючих органів, наразі розпочато реформу 

митниці. 

Важливим є продовження впровадження і вдосконалення розпочатих реформ, 

метою яких є поліпшення інвестиційного клімату як ключового фактора інтегра-

ції Українського бізнесу до ГЛСВ. 
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У сучасних умовах, коли Україна стикається з численними викликами після-

воєнного відновлення, організації змушені шукати ефективні моделі управління, 

які відповідають новим реаліям. Гібридні та дистанційні моделі управління ста-

ють одним із найважливіших інструментів адаптації. Втім для успішного впрова-

дження цих моделей необхідно проводити детальну оцінку готовності організації 

до їх застосування, враховуючи технологічні, управлінські, соціальні та безпекові 
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аспекти. Такий підхід дає змогу уникнути помилок під час переходу на нові мо-

делі роботи та забезпечує стабільність і ефективність процесів в організації. 

Першим кроком в оцінюванні готовності організації до переходу на гібридні 

та дистанційні моделі управління є перевірка стану її цифрової інфраструктури. 

Успішне впровадження гібридної або дистанційної роботи потребує наявності на-

дійної інфраструктури, яка включає високошвидкісний інтернет, цифрові платфо-

рми для комунікації та зберігання даних, а також засоби для управління проєк-

тами. Наприклад, платформи на кшталт Mіcrosoft Teams або Zoom дають змогу 

командам підтримувати зв’язок, незалежно від їхнього фізичного місцезнахо-

дження. Однак важливо оцінити, чи відповідає інфраструктура організації потре-

бам нових робочих умов, особливо в післявоєнній Україні, де значна частина тех-

нічних ресурсів може бути пошкоджена або зруйнована. Організації повинні мати 

не лише технологічні засоби, але й резервні канали інтернет-зв’язку та альтерна-

тивні джерела електроенергії в умовах воєнних загроз та стихійних лих на випа-

док можливих збоїв, що дасть змогу уникнути простоїв у роботі [1]. 

Другий ключовий аспект готовності організації до переходу на гібридні мо-

делі стосується персоналу. Оцінка готовності працівників до роботи в нових умо-

вах повинна враховувати їхній технічний рівень, здатність адаптуватися до циф-

рових інструментів, а також психологічну готовність до змін. Не всі працівники 

мають достатні навички для ефективної роботи з цифровими платформами, тому 

важливим елементом впровадження є проведення навчальних програм, які допо-

можуть підвищити їхню цифрову грамотність. До того ж важливо розуміти, що 

психологічний стан працівників, особливо в умовах післявоєнної реабілітації, ві-

діграє значну роль у їхній продуктивності. Війна створила нові виклики для пси-

хічного здоров’я, тому організації мають розробляти програми підтримки, орієн-

товані на адаптацію персоналу до роботи в нових умовах [2]. 

Також необхідно звернути увагу на управлінські практики в організації, які 

безпосередньо впливають на успішність переходу на гібридні та дистанційні мо-

делі. Традиційні управлінські підходи, де продуктивність оцінювалася за кількіс-

тю часу, проведеного в офісі, стають малоефективними в нових умовах. Органі-

зації повинні перейти до орієнтованих на результат моделей оцінки, де головним 

критерієм успішності є прогрес у досягненні встановлених цілей, а не фізична 

присутність на робочому місці. Це передбачає створення системи ключових по-

казників ефективності, які допоможуть об’єктивно вимірювати результати роботи 

кожного співробітника, незалежно від його робочого місця [3]. 

Не менш важливим складником оцінки готовності є організаційна гнучкість. 

У контексті переходу на гібридні моделі особливого значення набуває здатність 

організації швидко адаптувати свої процеси під нові умови. Це стосується як ко-

мунікації між командами, що працюють у різних форматах (віддалено або в офісі), 
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так і інтеграції різних відділів у єдину ефективну систему управління. Гнучкість 

дає змогу організації не тільки успішно впроваджувати нові моделі роботи, але й 

адаптуватися до можливих змін у зовнішньому середовищі. Наприклад, в умовах 

післявоєнної нестабільності організаціям потрібно бути готовими до швидких 

змін в економічній і політичній ситуаціях, що впливає на їх діяльність [4]. 

Водночас кібербезпека відіграє ключову роль у забезпеченні успішного пере-

ходу на гібридні моделі управління. Перехід на віддалену роботу підвищує ризики 

кіберзагроз, пов’язаних із використанням віддаленого доступу та хмарних плат-

форм. Організаціям потрібно забезпечити належний захист своїх даних та інфор-

маційних систем, зокрема впровадження надійних механізмів автентифікації, шиф-

рування даних і моніторингу безпеки. Також необхідно навчати персонал основам 

кібербезпеки, щоб мінімізувати ризики людських помилок, які можуть призвести 

до витоку конфіденційної інформації [5]. У післявоєнний період, коли ресурси ор-

ганізацій можуть бути обмеженими, ризики кіберзагроз збільшуються, тому не-

обхідно особливо ретельно оцінювати готовність компаній до забезпечення кібер-

безпеки в умовах гібридної роботи. 

Вищеперелічені категорії цілком доцільно розглядати в комплексі як склад-

ники інтегральної готовності організації до гібридного та дистанційного управ-

ління, що детальніше проілюстровано з перспективи складників внутрішнього се-

редовища організації (зокрема: цілей, структури, технологій, персоналу та органі-

заційної культури) і через проміжні елементи готовності та їх зв’язки, продемон-

стровані на відповідній схемі (рис. 1). 

Рисунок 1. Схема складників інтегральної готовності організації  

до гібридного та дистанційного управління 
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Загалом комплексна оцінка готовності організації до переходу на моделі гіб-

ридного або дистанційного управління за всіма ключовими складниками зовніш-

нього середовища формує передумови необхідних внутрішніх трансформацій та 

змін. Тільки глибокий аналіз технологічної інфраструктури, готовності персона-

лу, адаптивності управлінських практик та безпеки дасть змогу забезпечити ефек-

тивність нових моделей роботи та адаптувати організацію до змінних умов зовніш-

нього середовища. Така підготовка створює основу для більш стійкого та гнучко-

го розвитку організацій України в умовах післявоєнного відновлення. 
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Програмним документом для формування національних, регіональних та міс-

цевих стратегій у країнах ЄС сьогодні є «Terrіtorіal Agenda 2030: A future for all 

places» [1], який базується на висновках ESPON «Звіт про стан європейський те-

риторій» [2], ESPON «Європейська територіальна система відліку» [3] та Сьомій 

доповіді Європейської комісії про економічну, соціальну та територіальну згур-

тованість [4]. 

Територіальний Порядок денний враховує останні рамки політики та програ-

ми, зокрема Порядок денний сталого розвитку ООН на період до 2030 року [5] та 

Цілі сталого розвитку [7], Паризьку угоду [7], Новий урбаністичний Порядок ден-

ний ООН [8]. 

Територіальний Порядок денний підкреслює важливість і дає орієнтири для 

стратегічного просторового планування на всіх рівнях управління територіями. 


